

筑起抵御风险的防线 ——宝鸡市总工会职工互助保障工作侧记

人生之路,难免遇到风雨坎坷,当疾病和意外伤害突然来袭,谁不希望有一把伞能够遮风挡雨?谁不希望有一座港湾能够躲避风浪?谁不希望有一道屏障能够抵御风险?

走进位于市总工会的中国职工保险互助会宝鸡代办处(以下简称宝鸡代办处),便看到一幕幕温暖的画面:许多身患大病的职工在这里得到有效的帮助,不少遭遇意外的家庭在这里重新燃起对生活的信心和希望……

有这样一组数据可以直观清晰地展现宝鸡代办处在职工互助保障工作中的巨大作用:截至2023年10月底,宝鸡市职工互助保障参与会员达20.2万人,近五年累计为5.53万名患病或遭受意外伤害职工发放互助金5921万元;宝鸡市总工会连续7年被省总工会评为职工互助保障工作优秀市级工会,连续14年荣获全国职工互助保障工作基层优秀单位称号……



岐山县总工会开展职工互助保障宣传活动

1854万元。

为给全市广大职工建起一道抵御风险的坚强屏障,宝鸡代办处开展了在职工住院医疗综合互助保障活动、在职工住院津贴综合互助保障活动、在职工重大疾病互助保障活动、在职工特殊疾病互助保障活动、在职工意外伤害互助保障活动五项保障活动,目前,业务发展覆盖全市12个县区及70%的企事业单位,参保26.3万余人次。

扩大互助保障范围 覆盖更多劳动者

“互助保障实在太好了,每年就交几十块钱,关键时刻给我家帮了大忙……”前不久,家住渭滨区清姜街道烽火社区的职工谷某,在接到3万余元职工互助保险保费后感动地说。她所在的社区参加了职工互助保险,而她的情况又正好符合在职工特殊疾病互助保障活动的理赔要求,渭滨区总工会及时为她办理了理赔手续并将保费送到家中,这份饱含着工会组织温暖的保障让谷某有了战胜病魔重返工作岗位的信心。

这个例子只是全市职工互助保障工作的一个缩影。多年来,我市职工互助保障工作从实际出发,面向广大中低收入职工,提供了切实的帮扶救助和延伸服务。

职工互助保障的最显著特点是“低保费、广覆盖”。我市目前开展的各类互助保障保费最低25元、最高95元,16周岁至60周岁的参保年龄要求,囊括了所有在职工工

一生的工作年限,加之一年期的保障时限,给予了职工参加、退出保障活动的自主性。这些特点成为互助保障深受广大职工欢迎的主要原因。

近年来,随着新就业形态人员不断增多,市总工会也将互助保障的覆盖面扩大,从最初的主要在国有企业开展,向镇街和非公有制企业延伸,直到现在覆盖到外卖员、快递小哥、网约车司机等新就业形态人员。目前,全市累计已有2707名新就业形态人员参与职工互助保障。

虽说互助保障可以为患病职工提供有效的帮扶,但身体健康毕竟是每个人都渴望得到的幸福,因此,我市的互助保障工作又将提升健康意识、组织健康活动、拓展健康服务作为一项常态化工作。

多年来,市总工会每年组织医疗团队深入8个至10个县区、企业开展健康知识讲座、志愿服务,并在全市12个县区进行健康义诊活动,形成了宝鸡互助保障的特色服务。此外,连续多年举办的宝鸡市“互助保障杯”职工运动会,激发了广大职工坚持锻炼、强健体魄的热情。

开展外延服务试点 打造品牌塑形象

“基本医疗保险以外的个人负担部分能享受互助保障吗?”“保险互助会会员买药时能享受优惠吗?”“互助保障有没有针对门诊就医、检查的优惠项目?”……

随着我市互助保障工作覆盖面的不断扩大,职工对互助保障工作也有了新的期待,

群众的需求和期盼正是市总工会努力的方向。2018年,市总工会延伸拓展互助保障服务项目,开始实施医疗优惠补助试点工作。

我市选取了宝鸡市中医医院、宝鸡市第二人民医院、宝鸡第三医院、宝鸡高新医院和宝鸡医药大厦有限公司五家单位作为试点,保险互助会会员在这些试点单位可以享受门诊就医、检查、购药以及基本医保以外个人负担部分的优惠政策。

试点工作开展以来,宝鸡代办处为全市9.6万多名职工会员在住院和购药费用方面优惠及补助380.4万元,在参保职工正常互助保障报销、理赔基础上拓展了优惠项目,多层次缓解了职工因病造成的经济困难,有效维护了职工经济权益,让职工会员从互助保障工作中得到更多的实惠。

在试点工作的推动下,我市目前形成了“病前预防、病中赔付、病后补助”的全流程服务模式,职工互助保障这块“工”字品牌越来越响亮。近年来,吉林、咸阳、铜川等省内外的工会组织纷纷来我市学习借鉴互助保障工作做法,宝鸡代办处的“三个服务”(事前介入服务、事中精准服务、事后增值服务)体系建设,参与医疗保障制度改革,助力脱贫攻坚、乡村振兴的特色做法都让各地工会组织盛赞不已。

职工互助保障工作没有终点,未来,宝鸡工会将不断加大互助保障力度,拓展优惠服务项目广度,实现“互联网+互助保障”融合,让全市广大职工的防风险屏障更加坚强有力。

学习会议精神 汇聚磅礴力量

全市工会学习贯彻习近平总书记在中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神视频会议召开

本报讯 近日,全市工会学习贯彻习近平总书记在中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神视频会议召开。市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席陈小平参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,传达了学习了全总十八届二次主席团会议、省常委会会议、省政府党组会议、省总工会视频会议和市委理论学习中心组会议精神。

会议指出,全市各级工会要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,加强理论学习,精心安排部署,扭住关键节点,找准发展定位、目标路径、破题之策,全力推进工作落实,真正把学习成果转化为奋力推

动宝鸡工会工作高质量发展的生动实践。

会议强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,找准定位,务实创新,努力把工会组织建设成为让党放心、让人民满意的模范政治机关;要坚持以学促干,加快推动重点工作,健全完善产改工作体制机制,全面筑牢劳动领域政治安全防线,坚决维护广大职工合法权益,全力提升为民服务水平;要久久为功,不断强化作风建设,按照市委“沉下去、干起来、强起来”的要求,大力弘扬真抓实干、敬业奉献的良好作风,以只争朝夕、奋发有为的干劲,开拓创新、深化改革的精神,脚踏实地、埋头苦干的作风,忠诚党的事业,履职尽责尽责,竭诚服务职工,奋力谱写新时代新征程全市工运事业和工会工作新篇章。

市工人文化宫 入选首批全国标准化工人文化宫

本报讯 记者近日从市总工会了解到,根据中华全国总工会《全国标准化工人文化宫指导标准(试行)》和《关于开展首批全国标准化工人文化宫评价工作的通知》精神,经陕西省总工会推荐,中华全国总工会资产监督管理委员会会同相关职能部门和专家综合评价,市工人文化宫成功入选首批全国标准化工人文化宫。

市工人文化宫始建于1956年,1958年7月启用,旧址位于市区经二路154号。随着城市的发展和职工群众文化艺术需求的日益增长,2005年新的工人文化宫在市政中心开工新建,2009年投入使用,新建文化宫总建筑面积3.85万平方米。

近年来,市总工会积极顺应职工新需求,不断探索社会主义市场经济条件下工人文化宫发展新路径,坚持以回归公益、做优服务、做强品牌为目标,全力打造聚人心、惠民生、树形象的服务职工主阵地。时下,随着服务方式和服务机制更加优化、更接地气、更聚人气,市工人文化宫的覆盖面和品牌影响力不断扩大,成为服务全市职工群众的“学校和乐园”。

下一步,市总工会将把更多优质的社会文化资源引进到文化宫,不断丰富活动载体、创新活动方式,提升服务职工群众水平,切实做到“工人文化宫里有工人、工人文化宫里有文化”。

关注健康 从“心”开始

市总工会职工心理健康公益讲座走进中铁宝桥



讲座现场

本报讯 “如果感到幸福你就拍拍手……”近日,在中铁宝桥集团有限公司,不时响起欢声笑语和热情的掌声。市总工会职工心理健康公益讲座受邀走进该公司,为企业职工带来心理健康知识。

国家二级心理咨询师、中国心理卫生协会会员焦芳琴老师以《从心理学角度解读家庭工作和幸福》为题,举行了职工心理健康专题讲座。讲座从热身游戏“幸福拍拍手”开始,迅速调动了现场人员的学习氛围,围绕“心理学让生活更美好、追求幸

福是人类共同且永恒主题、积极心理成就幸福之方法”三个方面,用身边发生的故事和真实案例进行了深入浅出的讲解,授课方式生动、活泼、互动,使职工在轻松愉悦的氛围中理解了什么是心理健康、什么是幸福以及以积极心理成就幸福的方法。职工们纷纷表示,要运用科学有效的方法去管理好自己的工作和生活,真正做到快乐工作、幸福生活。

市总工会职工心理健康公益讲座预约电话:
许老师 13992752229
李老师 18690411330

诵经典 品书香 看演出

凤县开展读书分享暨职工文艺展演活动

近日,“凤凰之乡诵经典 品味书香话发展”读书感悟分享活动在凤县羌文化演艺中心举行。来自全县各基层工会的职工和读书爱好者共300余人参加活动,他们在现场讲述书中智慧,细细品读精彩句段,思考和领悟书中蕴藏的深刻意义,并结合自身学习、工作经历畅谈读书收获,分享读书心得。企事业单位的文艺爱好者还献上了精彩的文艺演出,展现了广大职工朝气蓬勃、奋发向上、积极进取的精神风貌。

